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DIRETORIA REGIONAL DO CEARÁ 
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• Você está recebendo do fiscal um caderno de questões com 50 (cinqüenta) questões que compõem a prova objetiva numeradas 

seqüencialmente. 
• E receberá também uma Folha de Respostas personalizada para transcrever as respostas da prova objetiva. �����������
	��
1- Observe no quadro acima se o caderno de questões é o correspondente ao cargo no qual você fez a inscrição. Caso não esteja 

correto solicite a substituição para o fiscal de sala, o qual deverá lhe fornecer o caderno de questões correto. 
2- Verifique se esse caderno está completo e se a numeração das questões está correta. 
3- Confira seu nome completo, o número de seu documento e a sua data de nascimento na Folha de Respostas, e caso encontre 

alguma irregularidade, solicite a um dos fiscais que faça a correção. 
4- Leia atentamente cada questão da prova e assinale na Folha de Respostas a opção que a responda corretamente. 
5- A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou conter qualquer marcação fora dos campos destinados às 

respostas. 
6- Você dispõe de 
����������������  horas para fazer a prova, incluindo a marcação da Folha de Respostas. Faça com tranqüilidade, mas 

controle seu tempo. 
7- Após o término da prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas devidamente assinada. 
8- Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicará em imediata denúncia à polícia federal, que tomará as medidas cabíveis, 

inclusive com prisão em flagrante dos envolvidos. 

� 	��! "� �$#�% �&�'�(	)�+*-,&� �".0/1#2� 	
 3 � 	 �0��465 � ��78�9�2:�; < ; =��8=24?>
a) É uma ciência que permite, através de suas técnicas, 

manter um controle permanente do Patrimônio da empresa. 
b) É uma das técnicas da escrituração que consiste em 

registrar, nos livros próprios, os fatos que provocam 
modificações no Patrimônio da empresa. 

c) É uma unidade de produção, resultante da combinação de 
três fatores da produção e constituída para o 
desenvolvimento de uma atividade econômica. 

d) É uma técnica que permite, através de suas ações, manter 
um controle passivo do Patrimônio da empresa. 

 @ � � 7A�2BC4?��4�DE�����94��9�?BC4?78��46� @�F DE��< �A7���=24��8D8�0��=��GD8�AB�� 3 FIH#KJ �2BC��L��9��MEN��17?48O��AD�; P�Q?42<84�BR�0��4�S�4C=0; QA; =A4C�TDE�2U�; �9�2<S?��D?; �2<�=�4C�2BC��4?BVU��94ES8� H# # * N��W�YX �Z��< �?S[7�4�O���D?; P�Q24?; S?\]4�S8�����?7�^2�?S_���`D��2U�; �9�2<S?��D?; �2< \?�0��4GDE�07�L942�94�BR=0; �942; �Y�T=24aD���48=0; �Y�TDE42� ���1D8�07E���9���DE�ABVU?�?7�^A; � H# # #bJ �+D8�07dcZ��78���&U�4?< �(�A���2<0�2BC�T=2�ES+U��2���94ES1�0:���; O2�?e S�4V����9�278SEL�4?�Z; �fO0���g�Z��; �9�?BC4?78��4h�2B :�4�B =24iS��?�UA���0U2�Z; 4�=2��=24CU��2�9���TU?���Z��; Baj072; �G=2�����E����� H�k��l��2��MEN���k� � M�m24ES�k��ln42:�o?7�������4�S
a) I – II – III 
b) III – I – II 
c) I – III – II 
d) II – I – III 
 p � * 4���4�BVUA�94�S?�CU?�2S8S���; �� �2; q2��rGs�t6u?v H v8v�v8\ v�v� �07��9�ES��Csn4�D84?:?4?��rGsnt 3 u H v8v8v�\ v�vw 4?X D���< �?SCrGsnt p v H v8v8v�\ vEvx ���2<���Q?�?< �0��=2��4�BVU���4�S���>
a) R$ 50.000,00 
b) R$ 30.000,00 
c) R$ 95.000,00 
d) R$ 15.000,00 
 


2� , �E����; Baj07�; �Vy2X �0�A; =��a5 �
a) Bens - Direitos + Obrigações 
b) Bens + Direitos – Obrigações 
c) Bens + Direitos +Obrigações 
d) Bens - Direitos – Obrigações 
 u?� � �ABVU�< 4E�946�6LY�9�ES84 �z8z8z�z8z8z8z�zEz�z8z8z 5{�|��BC�|�942< �?M�N��A\}=�4gQA; =���BC4278��4z8z8z�z8z8z8z�zEz�z \~D8�078�9427?=�������=2�ES��8S z8z�zEz�z8z8z8z�z8z8z =A�4278��; =2��=24 z�zEz�z8z�zEz�z8z8z8z H
a) Ativo – desordenada - contas - contábil 
b) Patrimônio Líquido – ordenada - contas - gerencial 
c) Plano de contas – desordenada - contas - contábil 
d) Plano de contas – ordenada - contas - contábil 
 � � # =24278��; L�; �0��4��?:?�2; q?�k���?< ��4?��7����Z; Q?� # � � 	 s�s �A��� �0�?4�7�N��D8�078�94?BVU�< ���GO0����U?�G=24�DE��78�9��S�=�� , �ES8S�; Q?� H
a) Passivo Circulante 
b) Passivo Exigível a Longo Prazo 
c) Passivo Realizável a Longo Prazo 
d) Patrimônio Líquido 
 � � � S8S�; 7?�?< 46���0U?MEN��GD8�0���94E�9��S?�0:���4 � ��; Q?� H
a) São os recursos controlados pela empresa, capazes de 

gerar fluxos de caixa futuros.  
b) São os recursos consumidos pela entidade para a geração 

de fluxos de caixa futuros. 
c) É caracterizado pela diferença algébrica entre o Passivo e 

Patrimônio Líquido. 
d) É todo bem capaz de produzir riquezas, renda ou 

utilidades, isto é, representa bens capazes de produzir 
outros bens. 

 � � 	�, 42�YX ��=�� � ; 4?7E�Z; L�; DE���2U��94ES�4278����\�7?�?S!S?4?��S�U���; Ba�A��=�; �2S?\=���; S�O0�9�27?=24ES��?�8�Y�0�94ES�D8�07�S���O0�9��=��?S H % �?������4���2< ��4?��7?���Z; Q?��D8�0���94E�9� H
a) Francesco Villa e Galileu 
b) Frei Luca e Fabio Bésta 
c) Francesco Villa e Fabio Bésta 
d) Francesco Villa e Leonardo Pisano 
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DIRETORIA REGIONAL DO CEARÁ � � � 7A�2BC4?��4�DE�����94��9�?BC4?78��46� @�F DE��< �A7���=24��8D8�0��=��GD8�AB�� 3 FIH#|� �2U�; �9�2< * ��D?; �?<# #�� �2U�; �9�2< , ����U2��; �# # #�� �2U�; �9�2< � 42��DE4?; ���?S�k��ln48S2; O07���MEN�� O�427�5?�Z; D8� �0��4 �94?UA�94�S?4?7��9� �; 7EQ?4ES8��; BC4278���&; 7�; D�; �?<�4EL94E���?�8=��&U�42< �?STS���D?; �2S14�B��2BC�4?BVU��94ES��?\�U��?���&:?4?7�4EL�; D?; �2�Ye S�4'=��?S-< �2D����2S'�0���07�42�9�2��eS�4�DE�AB�4�Q?4?78�Z���2; S�U���4�cZ�2X ���?S H * �bS842�9P��?< ��4?�9��=�������?72=��G��D8�0�Y�942�0�?��BC4?78�Y�a�0�a�94�=0�?MEN8�G=�4�D��2U�; �9�2< H�k� J ��=0; L942�94?72M���4278���94�� � ��; Q2��4�� , ��S�S2; Q?�0\�2:��9�27?O2427?=���DE�07�S�4��0�?4278�94?BC4?7��94'�Y��=��$��U�������; BCj07�; �< X �0��; =��a=��64�BVUA�94�S?� H�k� � S8S�4�D��2U�; �9�2<�D8�0���94ES�U?�07?=�4��8��Ba�078�9�27E��4�=2�ES��:���; O2��MEm248S�=���4�BVU���4�S?� H
a) I – II – III 
b) III – I – II 
c) III – II – I 
d) I – III – II 
 3 v8� � S�S2; 7?�2< 41�1�?< ��4?��7?���Z; Q?�1DE�����94��9� H 	 S(U���; 7?D�X U�; �?S+DE�07��9P2:�4?; S2\=�4��?DE����=���D8�AB���4ES8���Z�E�Y�A�9��DE�072DE42; �Z���2<�:?P�S�; D8��=2�� �07��9�2:�; < ; =2��=24�S�N8� �
a) Custo Original como Base Valor 
b) Realização da Receita em Confrontação com as Despesas 
c) Denominador Comum Monetário 
d) Todas as alternativas acima estão correta 
 383 � � q?4?�YD8X D�; � * ��D?; �2<8��� / ; 7?�?7?D84?; ���V5C�TD8�ABVU�< 4�q?�T=24C�E���2Sa=2�O�4�S8�9N���U��9�E��; DE�8=��2S�=0�A�9�?7��94���U�42�YX ��=�� ��=ABV; 7�; SE���9�E��; Q?� H, 42��O0�A7E�9� � x ���?<���=0�A�9�8MEN8�G=A�a4gq24?��D�X D�; �CS��0D�; �?< >
a) Dois anos 
b) Um ano e meio 
c) Seis meses 
d) Um ano 
 3 @ � � �ABVUA< 4E�94���LY����S�4�DE�����94E�9�?BC4?78��4 �	 zEz�z8z8z8z�z8z8z8z�z 5¡��U��?����4�U2�?S2; ��; Q?�¡=�� z�z8z8z8z�zEz�z H 	z8z8z�z8z8z8z�z D8�07�S8��; ���A;g�CU?�?� ��4 z8zEz�z8z�zEz�z8z8z H
a) ativo – patrimônio – passivo – negativa  
b) passivo – patrimônio – ativo – negativa  
c) patrimônio – ativo – passivo – negativa  
d) ativo – passivo – patrimônio – negativa  
 3 p � � S¢Q?�?�Z; �?MEm�4ES|�����?< ; �9�E��; Q��8S|� / ���Y�?S , 42�YBV�E�����Z; Q?�?S2�=�48D8�0���94?B}=�4�L9�E�9�?S£D8�078��P?:�42; S£4�B¤�0��4¥��D8�0����4¦�2BC�U?4?�YBV�8�9�+4?7��Y�94+4?< 4?BC4?78�Y�?S'=��&�E��; Q2���0�'=��-U?��S�S2; Q2�A\�:�4�BD8�ABa�T�aD8�ABVU�427�S���MEN��14?78�Z�94�42< 4?Ba4?7����?SG=A�V�E��; Q2�V4G�?SG=��U?��S�S2; Q?�0\6S�4?BG\�DE��78���2=��A\CBC��=�; LZ; D��2�1�§S�; �Z����MEN��]< X �0��; =2� H, �2SE�Y�T; S8S��0\8BC�2���0��4��?:��2; q?�a���2< �942��7��E��; Q���DE�0�Z�94g��� H
a) Venda a vista de mercadorias – R$ 350 

Caixa Receita de Vendas 
+ A 
350 

+ PL 
350 

 
b) Capitalização de empréstimos de sócios – R$ 500 

Capital Social Empréstimos de Sócios 
+ PL 
500 

– P 
500 

 
c) Pagamento de material de expediente, do mês, 
       em cheque – R$ 210 

Desp. c/ Mat. Exped. Bancos 
– PL 
210 

– A 
210 

 
d) Todas alternativas acima estão incorretas. 

 3 
?� * �2< =��Tln4�Q?48=����05 �
a) O resultado positivo da movimentação (débito e crédito) de 

uma conta, ou seja, quando a soma dos débitos for superior 
a soma dos créditos. 

b) O resultado negativo da movimentação (débito e crédito) de 
uma conta, ou seja, quando a soma dos créditos for 
superior a soma dos débitos. 

c) O resultado igual da movimentação (débito e crédito) de 
uma conta, ou seja, quando a subtração dos débitos for 
idêntica à soma dos créditos. 

d) Nenhuma das alternativas acima. 
 3 u��Ty��27?M8��BC4278����5��¨�94�O0; SE���9��=A��L9�E����DE�07��9P2:�; <�7��D8�078�9�2:�; < ; =��8=�4 H � S8S�; 7?�?< 4��2:?�?; q2�©���?< ��4?��7?���Z; Q?���0��4k7?N��D8�078�94?BVU�< 4��2S�4?< 4?BC4?78�Y�?S�48SES?4?72D�; �?; S�=A�Ty��?7�M��?Ba4?78�Y� H
a) Data 
b) Débito 
c) Crédito 
d) Patrimônio Líquido 
 3�� � 	 BC5����A=��!=2�ES!U?�?���Z; =2��S-=��0:A�9�8=���S&�94�Q?4��0��; O24?B�4�B~�0��4U��?X S?>
a) Brasil 
b) Japão 
c) Rússia 
d) Itália 
 3 � � % �E�94?BCP��Z; D8�A\���48��< �AO���\)D8�078���?:�; < ; S����ª4?78�Z�94«�0�8���9�ESU����?L�; SES?m24ES6LY�0;�D8�078S�; =24?���8=��G�TU?�?;E=2� � �078���?:A; < ; =2��=24 H
a) Frei Luca Pacioli 
b) Francesco Villa 
c) Leonardo Pisano 
d) Fabio Bésta 
 3 � � x �?�?<_���A:¬c94E��; Q2��=2� � �07��9�2:�; < ; =2��=24 � U�< ; DE��=��f­� =ABV; 7�; SE�Z�9��M�N�� ,�® :�< ; DE�?>
a) É o de fornecer aos gestores informações desatualizadas e 

inexatas para subsidiar as tomadas de decisões, aos 
órgãos de controle para o cumprimento da legislação e às 
instituições governamentais e particulares informações 
estatísticas e outras de interesse dessas instituições. 

b) É o de fornecer aos deputados as informações atualizadas 
e exatas para subsidiar as tomadas de decisões, aos 
órgãos de controle interno e externo para o cumprimento da 
legislação e às instituições presidenciais e particulares 
informações gerenciais e outras de interesse dessas 
instituições. 

c) É o ato praticado pelo administrador, seja de natureza 
orçamentária, ou seja, meramente administrativo 
representando valores potencias que poderão afetar o 
patrimônio líquido organizacional do futuro. 

d) É o de fornecer aos gestores informações atualizadas e 
exatas para subsidiar as tomadas de decisões, aos órgãos 
de controle interno e externo para o cumprimento da 
legislação e às instituições governamentais e particulares 
informações estatísticas e outras de interesse dessas 
instituições. 

 3 � �T¯n�?< �272DE4E�94�5 �
a) O meio pelo qual se processa a escrituração. 
b) Uma relação de contas extraídas do livro razão, com seus 

saldos devedores e credores. 
c) Quando aparecem no lançamento uma conta debitada e 

uma conta creditada. 
d) Uma relação de contas extraídas do livro diário, com seus 

saldos devedores e credores. 
 sn4ES?�0< Q?�&�ES-=0���8S��0�?4�S8��m24ES��'S�4�O0��; �Y\�=24&�8D8�0��=A�"DE�0B��L��0�YBC��D8�0�Y�94E�9� H
 
 @ v8� # 7EQ?4ES8��; BC4?7����V; 7�; D�; �2< \E4�B°=0; 72^?4?; ���Ge0snt 3 v8v H v8v�v8\ v8v
a) Caixa 

a Capital 100.000,00 
b) Capital 
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DIRETORIA REGIONAL DO CEARÁ 
a Caixa 100.000,00 

c) Caixa 
a Banco conta movimento 100.000,00 

d) Banco conta movimento 
a Caixa  100.000,00 

 @ 3 � � �ABVUA�9��=24CBa��Q�42; SaU��2�9�C��S?�0\E4�B°=0; 7�^�42; ���GeAsnt @ v H v8v�v8\ v�v
a) Caixa 

a Móveis e utensílios  20.000,00 
b) Móveis e utensílios 

a Caixa   20.000,00 
c) Caixa 

a Máquinas e Equipamentos 20.000,00 
d) a Caixa 

Máquinas e Equipamentos 20.000,00 
 @8@ �Tln4T��DE�0��=A�+D8�AB]� � S8���Z�E�Y�A�9�V=�� , < �27?�(=24 � �078����S2\A�0���2<��D8�078�����2:��?; q2������4 ���
	 DE�����94�S�U?��7?=24���� � �Z; Q?�, 42�YBC�27�4?7��94?>
a) Investimentos 
b) Imobilizado 
c) Diferido 
d) Disponibilidades 
 @8p � 	 D?�8S8���©=2��S°BC42��DE�8=�����; ��S�Q?4?7?=�; =��ES°D8�0���94ES2U?��7?=24����2SO���S8���?S¡4�L�4��Z����=��?S�U?�?�9�±DE��< ��DEP?e9< ��S±4�B²D8�07?=0; M8m�4ES±=24Q?4?72=�� H , �2�9��S?4��2U��A�9�?� �_D���SE�Y�³=2�ES�BC42��DE��=��0�Z; �ESQ?4?72=0; =2�ESC4�qA; S8�94?B°=��0; SaBC5E����=��2S�=24�D8�078�Z���0< 4�=�464ES8���A�0��4 Hx ���2; S�S�N��a4?< 4�S2>
a) Inventário Operacional e Inventário Permanente 
b) Inventário Periódico e Inventário Permanente 
c) Inventário Periódico e Inventário Permutativo 
d) Inventário Misto e Inventário Permanente 
 @ 
?� � ln4�Ba�07�SE�Z�9�8M8N8�G=A�Tsn48S2�A< ���8=��G=A� � q�42��D8X D?; �VDE�?����D��942��; �g�?eS�4+U?�0�´�2B±�942< ���Y�A��; �'DE�078�9P2:�; <A�0��4+U����AD������1=24�Ba��78SE���9�2�µ���4�S���< �9��=��1�0:E�Z; =A�¶U?4?< �C4278��; =2��=24C4?B©=�4���4?�YBV; 7���=��¶U�42�YX ��=��=�4(��4�BVU?�!�E���9�gQ?5ES-=2��DE�07�L��9�07��9��M�N��!4278���94&��S"�94�DE42; ����S-4=�4�S�U?4�S?�ES$=24ES�S84$BC4ES2Ba�§U�42��X �A=2� H � l�4?Ba�078S8���9��M�N���=��sn48S2��< ���8=��1=�� � q?4?��D�X D�; �T5a�?UA�94�S�4?7��9��=2�a=�4C�?DE����=��1DE�0B©�BC5E���A=�� z8zEz�zEz�z8z�zEz H
a) Indutivo 
b) Receptivo 
c) Dedutivo 
d) Consultivo 
 @ u��Tln4+�8D8�0��=A�&D8�AB¡�'l�s � �2:��2; q2�&�����?<��!< �2D������0��U2�94·c���X �E�< X �0��; =��0>

DEMONSTRAÇÃO DO RESULTADO DO EXERCÍCIO 
Período: 01/01/2006 a 31/01/2006 

Receitas Brutas   
  Vendas  1.000,00 
( - ) Deduções da Receita   

  Impostos e Devoluções    (190,00) 
( = ) Receitas Líquidas     810,00 
( - ) Custo das Mercadorias Vendidas    (450,00) 
( = ) Lucro Bruto     360,00 
( - ) Despesas Operacionais   

  Despesas com Vendas             90,00   
  Despesas Administrativas       200,00     290,00 
  Lucro / Prejuízo Líquido  ?  

a) Lucro Líquido = 70,00 
b) Prejuízo Líquido = 650,00 
c) Lucro Líquido = 1.820,00 
d) Prejuízo Líquido = 1.010,00 @ � � � �ABVUA< 4E�94���LY����S�4 �	 z8zEz�z8z8z8z�z Ba�2SE�Z�9��� zEz8z8z8z8z�z8z8z8z�zEz \G; S8���R5?\CDE�ABa�R�4?BVU��94ES��¦D8�078S?48O0�A; ���?S���4�D?����S���S��0��4�U?�?S8S2�A; ¸�4¦�

z8z8z�z8z8z8z�z Ba�?S8���9�6� zEz�z8z�zEz�z8z�zEz�z \?; S8���a5?\E��7?=246��4�BVU���4�S?��2U�< ; D8�0�C�?SG�948D?����S?�2S�����; O�; 7?�8=��2SaU�42< �T< ��=��G=�� z8z8z�zEz�z8z8z8z H
a) Ativo - Origem de Capitais – Passivo - Aplicação de 

Capitais - Passivo 
b) Passivo - Aplicação de Capitais - Ativo - Origem de Capitais 

- Passivo 
c) Passivo - Origem de Capitais – Ativo - Aplicação de 

Capitais - Passivo 
d) Ativo - Aplicação de Capitais –Passivo - Origem de Capitais 

- Passivo 
 @8� � % �2���0��4����0U2M�N��VDE�0����4g����S?�0:��94 	 ��; O24?B�=A�?Sasn4�D����9S��?S H
a) Capitais de terceiros = obrigações 
b) Capitais próprios = Patrimônio Líquido 
c) Capitais próprios podem se originar de duas fontes: 

recursos do proprietário e evolução normal da empresa 
(Lucro e Reserva) 

d) Todas as alternativas acima estão correta 
 @ � � � �078S�; =24?���?7?=A�a�a�8��; < ; �g��MEN8�V=�� % ; D?���?S?�?L �A¹(�0��=�\E���94�D�< ��=A4�E�9�2< ^2� � � s�y�º � \��94�L�4?��48e S846�?�GDE�0BC�?7?=A� �
a) Copiar 
b) Colar 
c) Cortar 
d) Corrigir 
 @ � � 	 D8�ABC�27?=�� ��4�B°�0���2<dLZ��7?MEN��T72� % ; D����2S��?L�� � q2DE42< >
a) Enquadrar 
b) Auto Soma 
c) Escurecer 
d) Ativar 
 p v8� , �2�9�+S�4'D?^?4�O2�?���8�$�94�S���< �9��=A� � v8\n�(L��0�YBV��< �+�2:��2; q2�-�0�?47?� % ; D?���?S?��L�� � q?DE4?<gL��0��7�4�DE4648SE���C�94ES���< �2MEN��a5 �
a) =15*2+(15+15) 
b) 15/2+(15+15) 
c) 15*2+(15+15) 
d) =SOMA15*2+(15+15) 
 ,+	 s �&»�¼�»"½¶*
 p 3 �Tln4ES8�9���0��4¾���2< ��4?�Z7����Z; Q?�¾D2�dc���L��9�ES84¾D8�?����D��942��; �g�¿�2BU�42�YX ��=��CS�; BVUA< 4ES �
a) Cheguei cedo e encontrei furioso a Jonas. 
b) Luísa, a quem amo, chegou há pouco. 
c) As origens do carnaval remontam a épocas distantes. 
d) Só não se acaba o que nunca se começa. 
 p8@ � � S8S�; 7?�?< 4V�V�?< ��4?��7?���Z; Q?�G4�B �0��4V�TD8�0< ��DE��MEN��¶=A�(UA���07?�0BC4S���:�< ; 7�^���=��À4ES8�9P`4?BÁ=24ES���DE����=���DE�ABÁ��S�72�0�YBC�ESO0�9�?BC�E��; D��2; S�=24C< X 7?O0�?�CU?�0������O���4�S?� �
a) Se você viesse comigo, daria-te o sol. 
b) Por favor, dêem-me outra chance. 
c) Eu lhe telefonei ontem à noite, mas ninguém atendeu, 
d) Luís cantou para tu dormires. 
 p8p � # =24278��; L�; �0��4¶�+�2< ��4?�Z7����Z; Q��+4�B�����4+��S��94�O0�9�ES(=24+4?BVU��94�O��=��a��DE4278���T; 7?=0; DE�E��; Q?�G=�4�D����ES�4a7�N��CS�N��T�94�S�U?42; ���8=2�8S �
a) Vesti-me às pressas para ir ao baile. 
b) Preenchi o formulário à lápis. 
c) A água escorre gota a gota. 
d) Discursei a eminentes pessoas ontem à noite. 
 
 
 
 p 
?� � �&LZ�9��S�4$Â�Ã2Ä6Å�ÆZÇ�È É?Ê�Ë2Ä£Ì È ÍEÆZÃ&Å�Ã2ÆZÎAË2Ç&ÏAÐ8Ã�Ñ�È ÏAÒ�Ó�ÄGÓ8È ÉÔ È Ï�ÒAÇEÈ ÆZÃ�\©5_DE4?���Y�`=0; �g42���0�?4_�WS2�¬c942; ���`=��¿Q?4?��:2�S���:�< ; 7�^���=��a5 �
a) Simples. 
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b) Composto. 
c) Indeterminado. 
d) Oculto. 
 p u�� � U?��78�94��6�?< ��4?��7?���Z; Q?��D?�dcY��L�����S�4C7?N��C�94?BkUA�94?U?�2S2; MEN8� �
a) Você tem de agitar o conteúdo antes de usar. 
b) A menina passou cantando por entre as roseiras. 
c) Havia dois gatos andando em cima do muro. 
d) Nunca vejo o que você vê. 
 p � � � S�S2; 7?�2< 4a�G�2< �942��7��E��; Q��a4?BR����4a�TU��2< �EQ����G�0�V�a4�qAU��94ES8S?N8�S���:�< ; 7�^���=2��D8�07�S8��; ���?4�B¾�2B���=�Q25?��:A; �k�A�k�?BC��< ��D?�?MEN8���=�Q24?��:A; �2<�=�4�Ba��=�� �
a) Precisamos nos ver com urgência. 
b) Chegamos à fazenda antes da noite. 
c) Os dois meninos se perderam na mata. 
d) O oficial não foi transferido para Brasília. 
 p8� �Tln48SE���8�0�?4]���?< �942��7��E��; Q?�R4?B`�0��4¡^?P]���ADE�����9o27?D�; ��=�4���9�8MEN8�aS���:?����=0; 7���=2��S���:8S8�9�278��; Q?� �
a) O esquilo é tão ágil quanto o macaco. 
b) Lembre-se de que a vida é breve. 
c) O guerreiro cristão atravessou a cabana e sumiu-se na 

treva. 
d) Fazia tanto frio que meus dedos estavam endurecidos. 
 p � � � �¥L�����S�4�Õ�É�Ó8Ñ�Ì ÇEÑ�ÓgÉ�Å�Ó8ÆZÇ8ÖEÈ ÓEÄ�Ö8ÓEÏ2É?Ó Ô Ã�É2\!�94?Ba�?S���ADE�0�Z�9o?72D�; ��=24 �
a) Predicado nominal. 
b) Predicado verbo-nominal. 
c) Predicado verbal. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 p � � # =24278�Z; LZ; �A��4����2< �942��7��E��; Q��C4�BR�0��4��8SV�94�O0�9�ESa=24GU?��78���?�8MEN8�7?N8�CS?N8�T�94ES2U?4?; �9��=2�8S �
a) O diretor não diz não nem diz sim. 
b) Espero, que nos encontremos mais tarde. 
c) Quando estamos com saúde, facilmente damos bons 

conselhos aos doentes. 
d) Sê breve e agradarás. 
 
?v8� � S�S2; 7?�2< 4$�$�?< �942��7��E��; Q?�"4�B��0��4��2BC�$�0��BC�2; S§U��?< �EQ��9�ES4ESE��N8�±4�B[=�4ES��?DE����=��±D8�AB¿�ES¡�94�O0�9�ES�=A4R�?DE4278���?�8M8N8�O��9P�LZ; D��64?B©< X 7?O����CU?��� �Y�2O0��4ES8� �
a) Eu não privilegio ninguém nesta empresa, todos são 

tratados com igualdade de direitos. 
b) Os sindicalistas assinaram uma nota de repúdio às 

palavras do candidato a presidente. 
c) Nada é mais ridículo do que acreditar nesta estória. 
d) Estamos dispostos a ouví-los. 
 
 3 � % �?������4����2< �94?�Z7����Z; Q���4?Bk�0��4��CDE�072DE�0�Y=2×?72D�; ��Q?42��:��2<�48SE��P42���9��=2� �
a) Faltam menos de vinte dias para a final da copa do mundo. 
b) Fazem dois dias que eu não como. 
c) Ainda há muitos problemas sociais no Brasil. 
d) Os alunos representaram uma bela peça teatral. 
 
 @ � � S�S2; 7?�2< 4±�±�?< ��4?��7?���Z; Q?�¡4?BÀ����4�^�P��±��D8�0���9o27?D?; ��=�4�2U?�?S8��� �
a) Pascoal pegou o touro a unha. 
b) Pascoal, meu vizinho, pegou o touro a unha. 
c) Pascoal, pegue o touro a unha! 
d) Pascoal não pegou o touro a unha. 
 
 
 
 p � � S�S2; 7?�2< 4$���?< �942��7��E��; Q?�"4�Bb�0��4"����=2�ES��8S�U?�2< �EQ��9�8S$S�N8�D8�078S8��; �Z�2X =2��SC=24�=0; �Y�07?O�� �
a) chapéu – caixa – água – cheio 
b) baía – juízo – moía – cio 

c) pedra – barro – soco – gema 
d) bebeu – série – área – aorta 
 
8
?�Tln4ES8�9���0��4'�(�2< �942��7��E��; Q��'4�B~����4�7?4�B��Y��=2�ES'�ES-U?�?< �gQA�9�8SU?�2SES��?4�B°�VBC4ES?Ba�T7 ® B�42���a=�4�S?X < �?:2�ES �
a) café – leite – caí – roer 
b) circuito – cabeça – alegria – jogador 
c) melancolia  – americano – disenteria – subentendido 
d) abstrato – magnólia – técnico – aptidão 
 
�u�� � �GL��9�ES84+Â�Ã2ÄVÇ�Ø�Ó8Æ�Ó8Ä¡Ö8Ç Ô Ã(ÓgÉ¶Ó?Ë?Ì Ó�É¶Ç�É?Ñ�ÓVÓEÏAÃA\�51DE�0����4g�Y��EL�; ��BC�2�0����4Ù��4�Ba�?S�����D8�0���9o27?D?; ��=�4C��B����0�9��MEN��T7�� �
a) Voz passiva analítica. 
b) Voz passiva sintética. 
c) Voz reflexiva. 
d) Voz ativa. 
 
 � � � �§L��9�ES84RÕ¥Ú�Æ�ÓgÉ?È ÌGÍ8ÇEÏAÖ�Ç�Æ�Ó Ó$ÛÙÆ9Ü�ÇEÏAÑ È Ï�Ó°ÇEÄ¿Ë?Ä�Ý·Ã8ÜnÃÔ Æ�Ó8ÄGÞ�Ñ È ÖEÃ�\µ5-DE42������=0; ��42���A�84!�!Q?42��:?�"S���:�< ; 7�^���=��$4ESE��PL�< 4�q�; �07?�8=��T72���94?BVU?� �
a) Futuro do presente do modo indicativo. 
b) Futuro do pretérito do modo indicativo. 
c) Pretérito mais-que-perfeito do modo indicativo. 
d) Pretérito perfeito do modo indicativo. 
 
 � � � U?�07��94[�[�2< ��4?�Z7����Z; Q��²D8�AB�42���9��=24`D8�07?D8�0��=�×?7?D?; �7?�0BG; 7��2< �
a) Considero autores do crime o comerciante e a empregada. 
b) Foram escolhidas a rainha da festa. 
c) Eles estavam sós, no palco. 
d) Pai e filha mantiveram-se calados. 
 
 � � � �$L�����S�4�ß�Ç8Ë�Ã2Ì Ò�Ó8ÆVÉ2Ç�à�È á�ÃAË§ÏAÃ°ÖEÃ2Æ�ÆYÈ ÄGÐ8Ã Ô Ó�Ç¬É�Ö�Ó Ô Ó¬âÖ�Ë�ÝdÃ�É Ô Ç¬Ü�Æ�Ó?Ë8ÉGÏAÐ�Ã1Í8Ã2Ì Ñ Ó8Æ�È ÓCÓÙÅnÈ É?Ó8ÆZ\AU?��=24?e S�4a��LZ; �YBC�?���0��4�C�942��Ba�CS���:�< ; 7�^���=��a5 �
a) Pronome reflexivo. 
b) Pronome demonstrativo. 
c) Pronome possessivo. 
d) Pronome relativo. 
 
 � � � �GL��9�ES84+Õ-Å�ÃAÍEÃ+Ó8ÖEÌ ÓEÄVÃAË+Ã1ã Ä�Å�Ç�Æ�Ó Ô Ã2Æ´ÇGÓGã Ä6Å�Ç�ÆZÓ8Ñ�Æ�È äE\�5DE4?���Y�a��LZ; �YBC�?�0�0�?4��94?Ba�?S�����D8�0���9o27?D�; ��=24C�2B�Q?42��:?� �
a) Transitivo direto. 
b) Transitivo indireto. 
c) Transitivo direto e indireto. 
d) Intransitivo. 
 u�v8� � �-L�����S�4�ÂnÒAÃ�Í�Ç8Ë Ô Ë2Æ�ÓEÏ0Ñ�Ç-Ó"ÏAÃ2È Ñ�Ç¬âåÅ�Ã2È É ÓgÉ�ÆIË?Ó�É�ÇgÉ2Ñ Ð�ÃÄVÃ2Ì Ò�Ó Ô Ó�É?\A�¶D�< �8S8S�; LZ; D���MEN��(D��0�Y�94E�9�1=A�T��4?�YBa�¶S���:�< ; 7�^���=��5 �
a) Conjunção coordenativa adversativa. 
b) Conjunção subordinativa concessiva. 
c) Conjunção subordinativa final. 
d) Conjunção coordenativa explicativa. 


